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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:631 Förhindrande av ökad konflikt vid Afrikas horn

Den nuvarande situationen i regionen kring Somaliland, där somaliska soldater 
uppbackade av kinesiskt materiellt bistånd mobiliseras, är både oroande och 
potentiellt förödande på flera nivåer. 

En eskalering av våld och krig i detta område skulle kunna få katastrofala 
konsekvenser, inte bara för de direkt berörda parterna utan också för stabiliteten 
i hela regionen. För Somaliland, som strävar efter att upprätthålla sin 
självständighet och sitt välfungerande demokratiska styrelseskick, skulle ett 
militärt angrepp hota de många framsteg som har uppnåtts under de senaste 
årtiondena. Demokratiska institutioner och samhällsstrukturer riskerar att 
rubbas, vilket kan leda till ett omfattande lidande för befolkningen.

I krigssituationer är det alltid civila som drabbas hårdast, och en konflikt skulle 
förmodligen leda till humanitära kriser i form av internflyktingar, förstörda 
samhällssystem och brist på grundläggande förnödenheter. På en större skala 
skulle en konflikt i Somaliland kunna destabilisera hela Afrikas horn, en region 
som redan är känslig för politisk instabilitet, fattigdom, extremism och 
humanitära kriser. Ett sådant scenario skulle dessutom kunna påverka 
internationella sjöfartsleder genom Adenviken, vilket kan få globala 
ekonomiska konsekvenser.

Det internationella samfundet borde därför vara intresserat av att intensifiera 
sina insatser för att medla och förhindra en potentiell konflikt samt ta tydligt 
stöd för de krafter som verkar för demokrati och stabilitet. Dialog och 
diplomatiska lösningar måste prioriteras för att säkerställa fred och säkerhet i 
regionen. Det är avgörande att alla inblandade parter arbetar tillsammans för att 
finna hållbara lösningar som respekterar principernas självbestämmanderätt och 
främjar stabilitet och utveckling i området.

Utrikesminister Maria Malmer Stenergard önskas mot bakgrund av detta svara 
på följande fråga:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att förhindra ett angrepp mot 
Somaliland, och på vilket sätt bistår ministern och regeringen i skyddet av 
denna demokrati?
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


